ISTITUTO D’ISTRUZIONE SECONDARIA “P. MAZZONE” DI ROCCELLA JONICA

	Ai genitori dell’ alunno/a
	
	Classe
	
	a.s. 218-2019



Oggetto: ESITO SCRUTINIO FINALE - CARENZE RILEVATE NELLA PREPARAZIONE DELL’ALUNNO (art.2 dell’O.M. n. 92 del 05/11/2007)

Si rende noto che il Consiglio di classe, non avendo rilevato in sede di scrutinio finale (INSERIRE DATA) il profitto sufficiente in tutte le discipline riportato da vostro/a figlio/a, ha deliberato la sospensione del giudizio e individuato, sulla base delle carenze riscontrate, la/le materia/e e  la/e modalità di recupero (cfr.O.M. n. 92 del 05/11/2007),  come da tabella sottoriportata:
	MATERIA
	VOTO
	TIPOLOGIA DI RECUPERO2

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


Si fa, altresì, presente che:
A. la modalità dello studio autonomo è prevista qualora le difficoltà/carenze non risultino particolarmente rilevanti e/o siano da addebitarsi ad impegno inadeguato;
B. gli interventi di recupero, da svolgersi nel periodo estivo, sono previsti per gli alunni che evidenziano gravi carenze, tali da costituire un serio ostacolo al processo d’apprendimento e/o che riguardino una o più discipline caratterizzanti il corso di studi. In merito a tali interventi, va tuttavia sottolineato che: 
· l’azione di recupero, considerato il numero di ore comunque limitato da destinare alle attività integrative ( max  20 ore), va supportata, ai fini del conseguimento degli obiettivi, da uno studio individuale puntuale ed adeguato (revisione continua dei contenuti, esercizio costante, approfondimenti) da parte dello studente durante tutto il periodo di sospensione estiva delle lezioni 
· nel caso in cui per la realizzazione degli interventi si ravvisi la necessità di aggregare studenti sia di classi parallele che in verticale, gli interventi integrativi mireranno al recupero delle carenze di base omogenee riscontrate nella disciplina e pertanto verranno trattati contenuti comuni funzionali al conseguimento degli standard minimi previsti. In tal caso sarà compito di ogni alunno completare il percorso di recupero attraverso lo studio individuale utilizzando le indicazioni fornite in merito dal docente (cfr. scheda Percorso di Recupero citata al punto C)
C. al fine di agevolare il lavoro autonomo nel periodo estivo e lo studio individuale, ogni studente potrà fare riferimento alla scheda Percorso di Recupero predisposta dal docente della disciplina ed allegata alla presente comunicazione, con l’indicazione delle competenze di riferimento (standard minimi di disciplina), dei  contenuti essenziali,  della tipologia delle prove di verifica che verranno predisposte per l’accertamento del superamento delle carenze e dei criteri di valutazione della prova di recupero Nella suddetta scheda è inoltre riportato il giudizio globale relativo al livello di preparazione conseguito dall’alunno nella disciplina  (descrizione sintetica dell’impegno, della partecipazione,  delle carenze/difficoltà riscontrate)
D. la famiglia può avvalersi o non avvalersi degli interventi didattici di recupero programmati dalla scuola nel periodo di sospensione estiva delle lezioni e, ove ritenga di non avvalersene, deve comunicarlo formalmente alla scuola stessa mediante il modulo allegato, da restituire, debitamente compilato, in Segreteria didattica entro tre giorni dalla presente comunicazione (la mancata restituzione del modulo di iscrizione sarà considerata come manifestazione di non interesse ai corsi di recupero della Scuola, per cui la famiglia dovrà curare personalmente la preparazione per gli esami finali di recupero del debito)
E. l’attivazione degli interventi di recupero è vincolata alla disponibilità di fondi e alla presenza, nel novero delle classi dell’istituto, del numero minimo di alunni necessario alla predisposizione del/dei corso/i stesso/i, per cui, nel caso tali interventi non possano essere attivati, la famiglia sarà tenuta a provvedere in proprio sulla base delle indicazioni fornite dagli insegnanti (cfr. scheda Percorso di Recupero ) 
F. prima dell’inizio dell’anno scolastico successivo, sia per le materie per le quali sono stati deliberati gli interventi di recupero (anche nella eventualità in cui la famiglia non si sarà avvalsa delle iniziative di recupero organizzate dalla scuola o la scuola non abbia avuto la possibilità di attivare gli stessi per i motivi esposti al punto E), che per le discipline per le quali è stata indicata come modalità di recupero lo studio autonomo, saranno effettuate le verifiche, a cui vostro/a figlio/a ha l’obbligo di sottoporsi, per accertare il superamento delle carenze segnalate, pena la non ammissione alla classe successiva.
Si precisa, infine, che sarà affisso all’albo della scuola il calendario delle attività con l’indicazione dei corsi che sarà possibile  attivare    e delle date di svolgimento delle prove di verifica. 
 Roccella Jonica, ……   

	Il Coordinatore di classe

	
	Il Dirigente scolastico
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  Oggetto:  ESITO SCRUTINIO FINA LE  -   CARENZE RILEVATE NEL LA PREPARAZIONE DELL ’ALUNNO   (art.2   dell ’O.M. n. 92 del 05/11/2007)     Si rende noto che il Consiglio di classe,  non  avendo rilevato in sede di scrutinio finale ( INSERIRE DATA ) il profitto   sufficiente  in tutte le discipline  riportato da vostro/a figlio/a , ha deliberato la sospensione del giudi zio   e individuato,  sulla base delle carenze riscontrate,   la/le materia/e e    la/e modalità di recupero (cfr.O.M. n. 92 del 05/11/2007),   come da tabella sottoriportata:  
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Si fa, altresì, presente che:   A.   la modalità   dello studio autonomo   è prevista qualora le difficoltà/carenze non risultino particolarmente rilevanti  e/o siano da addebitarsi ad impegno inadeguato ;   B.   gli interventi di recupero ,   da svolgersi nel periodo estivo, sono previsti per gli alunni che evidenzian o  gravi  carenze, tali da  costituire un serio ostacolo al processo d’apprendimento   e/o che riguardino una o più discipline  caratterizzanti il corso di studi . In merito a tali interventi, va tuttavia sottolineato che:       l’azione di recupero, considerato il nu mero di ore comunque limitato da destinare alle attività integrative ( max   20 ore), va supportata, ai fini del conseguimento degli obiettivi, da uno studio individuale puntuale ed  adeguato ( revisione continua dei contenuti, esercizio costante, approfondim enti ) da parte dello studente  durante tutto il periodo di sospensione estiva delle lezioni       nel caso in cui per la realizzazione degli interventi si ravvisi la necessità di aggregare studenti sia  di classi  parallele che in verticale , gli interventi integra tivi mireranno al recupero delle carenze di base omogenee  riscontrate nella disciplina e pertanto verranno trattati contenuti comuni funzionali al conseguimento degli  standard minimi previsti. In tal caso s arà compito di ogni alunno  completare il percorso  di recupero attraverso  lo studio individuale utilizzando le indicazioni fornite in merito dal docente (cfr. scheda  Percorso di Recupero   citata al punto   C )   C.   al fine di agevolare il lavoro autonomo nel periodo estivo e lo studio individuale, ogni studente pot rà fare  riferimento alla scheda  Percorso di Recupero   predisposta dal docente della disciplina ed allegata alla presente  comunicazione, con l’indicazione delle competenze di riferimento (standard minimi di disciplina), dei  contenuti  essenziali,  della tipo logia delle prove di verifica che verranno predisposte per l’accertamento del superamento  delle carenze e dei criteri di valutazione della prova di recupero Nella suddetta scheda è inoltre riportato il giudizio  globale relativo al livello di preparazione c onseguito dall’alunno nella disciplina  (descrizione sintetica  dell’impegno, della partecipazione,  delle carenze/difficoltà riscontrate)   D.   la famiglia può avvalersi o non avvalersi degli interventi didattici   di recupero programmati dalla scuola nel periodo  di sospensione estiva delle lezioni e, ove ritenga di non avvalersene, deve comunicarlo formalmente alla scuola  stessa mediante il modulo allegato, da restituire, debitamente compilato, in Segreteria didattica entro tre giorni  dalla presente comunicazione  (la mancata restituzione del modulo di iscrizione sarà considerata come  manifestazione di non interesse ai corsi di recupero della Scuola, per cui la famiglia dovrà curare personalmente la  preparazione per gli esami finali di recupero del debito)   E.   l’attivaz ione degli interventi di recupero è vincolata alla disponibilità di fondi e alla presenza, nel novero delle classi  dell’istituto, del numero minimo di alunni necessario alla predisposizione del/dei corso/i stesso/i, per cui, nel caso  tali interventi non po ssano essere attivati, la famiglia sarà tenuta a provvedere in proprio sulla base delle  indicazioni fornite dagli insegnanti (cfr. scheda  Percorso di Recupero   )    F.   prima dell’inizio dell’anno scolastico successivo, sia per le materie per le quali sono stati  deliberati gli   interventi di  recupero   (anche nella eventualità in cui la famiglia non si sarà avvalsa delle iniziative di recupero organizzate dalla  scuola o la scuola non abbia avuto la possibilità di attivare gli stessi per i motivi esposti al punto  E ),  che per le  discipline per le quali è stata indicata come modalità di recupero lo   studio autonomo , saranno effettuate le  verifiche, a cui vostro/a figlio/a ha l’obbligo di sottoporsi, per accertare il superamento delle carenze segnalate,  pena la non ammissi one alla classe successiva.   Si precisa, infine, che sarà affisso all’albo della scuola il calendario delle attività con l’indicazione dei corsi che sarà  possibile  attivare    e delle date di svolgimento delle prove di verifica.      Roccella Jonica , ……       

Il   Coordinat ore di classe     Il Dirigente scolastico  

 

